

Сенический шахтер

№ 35 (15198)

Среда,

20

февраля

1991 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

В защиту кооперации

Личность Ивана Васильевича Зяблова достаточно известная в городе и в чем-то неординарная. Человек с пятнадцатилетним стажем партийного работника, долгое время работавший в аппарате ГК КПСС, летом прошлого года покидает стены родного здания и становится основателем и лидером профсоюзного комитета кооператоров. А осенью выходит из членов КПСС. Этот поступок в свое время был по-разному прокомментирован на страницах нашей газеты. Не хотелось бы вновь воротить старое, и тем не менее первый вопрос к И. В. Зяблову об этом.

В чем же все-таки причина столь неожиданного выхода из КПСС?

— Все в мире меняется, и человек не исключение. Внутри меня уже довольно долго велась борьба между прежними партийными догмами и иным пониманием справедливого общественного устройства, сформированным во многом благодаря новой, прежде запретной информации, да и лично му опыту. В результате, не скрою, весьма болезненных переживаний и силой перейти Рубикон — выйти из партии.

— На сегодняшний день вы являетесь председателем Ленинск-Кузнецкого регионального комитета профсоюза работников кооперативов в малых предприятиях. Как возникла эта организация?

— Инициатива исходила от председателей нескольких кооперативов, заинтересованных в социальной, правовой и экономической защите. И в конце июля прошлого года наш профсоюз был создан. Он объединял тогда 8 кооперативов с тремястами трудящихся. Мне предложили возглавлять его, я не отказался.

Сейчас у нас на профобслуживании состоят 78 кооперативов с более чем двумя тысячами трудящихся. Это приблизительно восемьдесят процентов всех кооперативов нашего города и района.

— А что еще вам удалось сделать за эти полгода, помимо решения организационных вопросов?

— Прежде всего отладить систему юридической консультации кооператоров, упростить регистрацию вновь созданных предприятий. По нашему настоянию пересмотрен перечень требуемых документов и «биз». Он значительно сокращен. К примеру, отказались от предоставления справки из психиатрической больницы организаторами кооперативов.

Далее. За счет экономии фонда социального

семь тысяч рублей — лыжной детско-юношеской спортивной школе на приобретение инвентаря. Уверен, что это только начало.

— Как вы думаете, почему все-таки общество в целом недолюбливает кооператоров, видит в них заведомых хапуг и халтурщиков?

— Здесь несколько причин. Прежде всего недостаточность объективной информации. Думаю, немалую роль играет и зависть к заработной плате кооператоров. Хотя она в среднем по городу не так уж и высока — примерно шестьсот рублей в месяц. Здесь надо учсть и то, что 86 процентов составляют ремонтно-строительные кооперативы, связанные зачастую с сезонными работами. Поэтому их зарплаты значительно колеблются.

Осуждают кооператоров и за рвачество. Но это уже психология отечественного предпринимателя. Неуверенность в завтрашнем дне, постоянные «временщики» заставляют его жить только днем сегодняшним со всеми последствиями.

Порой общество само, в лице заказчика, провоцирует кооператоров на некачественную работу, заключая юридически беспамятные соглашения.

Трудно потом на основании закона потребовать должного уровня исполнения. Бывает, что вкладе остаются и сами кооператоры.

Надо учсть и то, что оборудование, материалы продаются кооператорам часто по грабительским ценам, а это потом бьет по потребителю. И это далеко не все. Несмотря ни на что, кооператоры в прошлом году дали городскому бюджету два миллиона 279 тысяч рублей.

— Что вы думаете в целом о перспективах движения кооператоров?

— Недавно стало три человека, начинали вдвое — председатель и бухгалтер. Финансируется аппарат за счет проф взносов. Они составляют у нас один процент от зарплаты. Причем половина взносов может оставаться на предприятии, а остальные деньги в основном расходуются на проведение культурно-массовых мероприятий. В частности, организовали поездку в Кемерово на концерт В. Леонтьева.

Понятно, что в одном

интервью о всех делах и

заботах кооператоров не

расскажешь. Поэтому в

конце разговора мы ставим многоточие...

Интервью взял
И. ЧИКУРОВ.



Халиль Ибрагимов (на снимке) работает на шахте имени Кирова уже четыре десятилетия. За эти годы он освоил почти все горняцкие профессии. И на каком бы участке ни трудился, всегда отдавал себя работе полностью. Когда работал бригадиром, его бригада была одной из лучших среди проходческих бригад шахты и рудника. Заслуженный труд знатного горняка отмечен орденом «Знак Почета», Октябрьской Революции, знаком «Шахтерская слава».

Партгруппорг, председатель цехкома профсоюза, член теркома — вот не полный перечень общественных поручений коммуниста Х. Ибрагимова. Сейчас он вместе с другими специалистами ведет подготовку к монтажу пресс-фильтров польского производства на обогатительной фабрике.

Фото М. НИКОНОВА.

А ведь слово давали, Григорий Петрович...

Жилые дома по улице Шишина отапливаются от котельной шахты имени 7 Ноября. Котельная старая и маломощная, отапливать жилой массив она не в силах. Поэтому с октября прошлого года и по сию пору в квартирах ходило сырое тепло. Баранов тогда же клятвенно пообещал, что котельная будет запущена в декабре 1990 года (кстати, в документах, подпи-

саные им же при заключении договора на подряд, стоит дата: «1988 год»). Все названные сроки прошли, кончается первый квартал 1991 года, но воз и ныне там. Сей час уже похоже, что и в 1992 году новая котельная вряд ли вступит в строй.

В январе текущего года я обратилась за помощью к народному депутату СССР Ю. Ф. Казинину. Дело в том, что все мусульманские городские инстанции были много пройдены. Дирекция по кадрам и быту объединения «Ленинскуголь», исполнком горсовета, служба «05...» Нельзя сказать, что ответственные работники, которым я звонила

Социальная
сфера:
в интересах
людей

санных им же при заключении договора на подряд, стоит дата: «1988 год»).

Все названные сроки прошли, кончается первый квартал 1991 года, но воз и ныне там. Сей час уже похоже, что и в 1992 году новая котельная вряд ли вступит в строй.

В январе текущего года я обратилась за помощью к народному депутату СССР Ю. Ф. Казинину. Дело в том, что все мусульманские городские инстанции были много пройдены. Дирекция по кадрам и быту объединения «Ленинскуголь», исполнком горсовета, служба «05...» Нельзя сказать, что ответственные работники, которым я звонила

и не хотели принимать мер. Нет, по мере сил они старались что-то делать. Но меры эти были временными, да и не могли быть иными, так как решение проблемы — только в пуске новой котельной. Вмешательство Ю. Ф. Казинина, конечно, ничего не изменило.

Через месяц-полтора начнется подготовка к отопительному сезону 1991/92 года. Но они ничего не изменят в положении жителей окрестных улиц. Как мерзли, так и будут впредь.

Сейчас только и разговоров на всех уровнях что о рынке. Готовится к нему, конечно же, и Г. П. Баранов. Новые тарифы вводят на оплату труда строителей, требует дотации от городского Совета. Правильно делает, людям надо создавать нормальные условия для работы. Но рыночные отношения во всем мире давно строятся на взаимном доверии партнеров, на их умении держать данное слово. Как же, в таком случае, быть с данным вами словом, Григорий Петрович? Считать его «дорычным» и списать в архив истории? Только где же гарантия, что история не повторится? Не зря же утверждал незабвенный Козыма Прутков, что «единожды солгавши, кто тебе поверит!»

В. КОСОВСКИХ.
Депутат городского Совета.



ПОНЯТНОЕ БЕСПОКОЙСТВО

Два очень важных вопроса оказались предметом обсуждения на совещании председателей женсоветов и советов ветеранов войны и труда. Первый из них — о проекте Конституции России — раскрыл в своем выступлении прокурор города В. С. Черных. Выступающий дал развернутую характеристику двух проектов Конституции, так сказать, основного и альтернативного. Первый из них однозначно называет нашу республику Российской Федерацией, является во многом компиляцией на основе конституций США и Франции, в нем приоритетным является право частной собственности, нет ни слова о входящих в СССР с вытекающими отсюда формами

власти, обороны и т. п. Альтернативный проект сохраняет название РСФСР, считает республику составной частью обновленного Союза ССР, экономическая и политическая основы ее отражают необратимость произошедших в стране демократических преобразований.

Все, как говорится, известно в сравнении. Сравнивая основополагающие конституционные принципы обоих проектов, участники совещания без особых усилий поняли, что проект, предложенный в качестве рабочей основы для Верховного Совета РСФСР, носит отчетливо выраженный буржуазно-демократический характер. Поэтому в своем обращении в конституцион-

А. ИВАНОВ.

ОБРАЩЕНИЕ

СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ЖЕНСОВЕТОВ И СОВЕТОВ ВЕТЕРАНОВ.

На протяжении многих веков наше государство складывалось как многонациональное, основанное на дружбе и братском сотрудничестве разных наций и народностей. Многое трудностей, горя и страданий выпали на долю советского народа, но они не ослабили нашего единства.

Сегодня мы стали перед страшной перспективой раз渲ала нашего Союза на отдельные государства, с перспективой изменения их общественно-политического строя. Распад Союза Советских Социалистических Республик неизбежно отразится на народнохозяйственных связях и приведет в дальнейшей дестабилизации экономики, разрыву духовных связей, к трагедии миллионов семей, созданных межнациональными браками, повлечет за собой утрату высоких международных позиций СССР.

Для нас, ветеранов, проживших трудную, но достойную жизнь, своим руками, потом упрочивавшим многонациональное государство и отстоявшим его в смертельной битве с фашизмом, нет никаких сомнений, что только единственный Союз суверенных советских социалистических республик может обеспечить свободу и независимость нашей общей Родины.

Для нас, женщин, счастливое будущее детей, их мирный сон и здоровье, гарантии получения образования и занятости в будущем видятся только через существование единого Союза.

Поэтому мы все призываем наших горожан принять активное участие в подготовке и проведении Всесоюзного референдума и отдать свои голоса за сохранение единого обновленного Союза Советских Социалистических Республик.

Письма о наболевшем

За что же к стенке?

В последнее время мне не дают покоя непрерывные нападки на Коммунистическую партию, на всех коммунистов. Некоторые, особенно ярые противники их, в открытую призывают: «Вас, всех коммунистов, надо к стенке!».

Ну, понятно, на совещании некоторых высших руководителей в минувшие времена имеются крупнейшие ошибки, а то и преступления против нашего народа. А при чем тут основная масса членов партии? Говорят: за то, что слепо шли за верхами. Но ведь призывы были верными, в интересах всех людей.

Я вот думаю о рядовых коммунистах завода полукофса, с которыми проработал тридцать лет и, кроме добрых слов, о них ничего иного не могу сказать. Часто вспоминаю с особой теплотой К. Ф. Константиниди, Н. М. Садовского, Н. С. Лопатина, которые рекомендовали меня для приема в партию. Это были убежденные коммунисты, их украшали трудолюбие, скромность, простота в общении со всеми членами коллектива. Очень жаль, что они рано ушли из жизни, может, потому, что не щадили себя в работе в заботах о производстве?

Или взять коммунистов-женщин: А. И. Ковалеву, Е. И. Боян, Т. И. Хмуро维奇. Они были боевыми активистками, когда трудились на предприятиях, и не порывают связи с коллективом, уйдя на пенсию, принимают активное участие в общественной жизни.

Никогда не забуду, что именно коммунисты заво-

ющую комиссию Верховного Совета РСФСР участники совещания предложили вынести вопрос об основных принципах Конституции республики на всенародный референдум населения России.

Заслушав сообщения секретаря ГК КПСС А. А. Трофимова о сущности референдума о будущем СССР и председателя городского Совета народных депутатов Ю. П. Серкова — о порядке проведения референдума и высказав свое суждение по нему, собравшиеся приняли обращение к населению городов Ленинск-Кузнецкого и Польскаева. Затем Ю. П. Серков ответил на вопросы ветеранов по текущему положению в городе.

А. ИВАНОВ.

НАШЕ НЫНЕШНЕЕ время неспокойно, напряжено. Такую обстановку подогревают к тому же газеты, телевидение, радио. Среди всяких других «вестей» немало говорят, да не говорят, а кричат о голоде. Казалось бы, почему это, когда сообщали о небывалом урожае зерновых культур. Как-то становятся по себе от услышанного. А многие люди стараются запастись продуктами питания впрок: закупают хлеб и сушат сухари, тщут соль, закупают с запасом мяса. Будучи в Белове, услышала от работницы хлебозавода, что раньше обычно выпекали 50 тонн хлеба в сутки — и его хватало, теперь — при 90 тоннах — он не залеживается в магазинах.

В таких городах, как наш, у многих жителей есть погреба, подвалы, где хранятся заготовленные впрок овощи. Никому не заказано их заготавливать, если уж произошли сбои в госторговле. И от многих слышала недоумение: почему нам вдалбливают в голову тревожные мысли о голоде, кому это нужно? И ведь часто об этом вешают на всех уровнях наши депутаты, которых мы выбрали не для того, чтобы нас запугивать голодом, а затем, чтобы они решали, как его избежать, если есть опасения.

Считаю, например, что горисполкому надо лучше позаботиться, чтобы желающие могли приобрести поросят, цыплят, получить больше садовых участков, чтобы не ограничивали наделение землей под посадку картошки. Думаю, что многие жители, даже находящиеся на пенсии, не откажутся, сарказма у того же А. Колпакова. На кого он работает?

Среди прочих виновниками некоторые уже не прочь считать и ветеранов войны и труда. Сответственно и отношение к ним. У нас на заводе администрация к ветеранам относится неплохо: в минувшем году на добавку к пенсии было выделено 30 тысяч рублей, в этом году обещают тоже не оставить без внимания. Но вот другой вопрос. Наши пенсионеры составляют 30 процентов по отношению к работающим, а дефицитных ветеранам на них приходится лишь десять процентов от выделяемого заводу количества. Молодые руководители считают, что у стариков все есть. Но ведь каждой вещи свой срок службы, рано или поздно приходит износ. Нужна замена, а ее не купишь. Да к тому же сапоги получают подходящие лишь для молодых. Во что же старым обуться?

Не надо обходить вниманием ветеранов, на них долю мало выпадало радости, больше — переживаний и страданий. Дань уважения и поддержки им от молодых — это и забота самих молодых, о своей завтрашней части. **К. КАСИМАЛИНИНА.** Председатель совета ветеранов электролампового завода.

зуются работать на земле, заниматься живностью.

Тревожные разговоры вселяют в людей недовольство, взаимную неприязнь, что особенно заметно в очередях. Многие не сдерживают себя, могут любого оскорбить ни за что ни про что. Мы не умеем и, думаю, не хотим сдерживаться, вести себя достойно. Невольно вспоминаю годы войны. Ведь жили мы много хуже, но как же уважительного относились друг к другу, помогали, были гостеприимны!

Думаю, что неприязнь и раздражительность во многом зависят от таких передач, как «Пульс». Сколько ненужного ехид-



На шахте «Октябрьская» отлично работает коллектив очистного участка, где начальником И. Н. Полетаев. Горняки отрабатывают лаву экспериментальным комплексом отечественного производства 1КМ-144. На сверхплановом счету у коллектива 10926 тонн угля.

На снимке: горняки участка Н. Плотников, В. Карипанов, В. Муратов.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

КАК ПРОПАЛО ПИСЬМО

В день приема избирателей (28 ноября 1990 г.) жители поселка шахты «Октябрьская» А. И. Кубрин, А. М. Янкубаева, А. И. Шабалина и многие другие обратились с жалобой на то, что на протяжении ряда лет должностными лицами горэлектросети (директор В. А. Нуждин) не принимаются меры по улучшению электроснабжения.

Из-за низкого напряжения (160—170 вольт) в вечернее время они не

могут читать газеты, книги, пользоваться электроприборами и радиотехникой. А ведь об этом остро поднимался разговор в заметке «Успех — в согласованности действий» («Ленинский шахтер» за 14 февраля 1990 г.).

Оказывается, выводов никто не сделал. Что ж, напомнили повторно об этом руководству горэлектросети. Всююре, конечно, были приняты меры. «Приезжали к нам несколько раз работники горсети, — сообщил старожил поселка А. И. Кубрин (пер. Ударников, 4—2), — выполнены работы по перераспределению нагрузок по фазам линии электропе-

рисполкома. В ответ услышал: «Не поступало, не рассматривали, поспрашивайте в других отделах, другая приемная». Воспользовался советом, но никого не оказалось.

Неужели в пределах города «заблудилось» заказное письмо и полмесяца путешествует по отдельным линиям?

Чтобы ликвидировать

откажутся от регистрации. Сомневаюсь, что в городском Совете и исполнительном органе не ознакомлены с Законом РСФСР «О статусе народного депутата местного Совета народных депутатов РСФСР». Напомню. В частности, не выполнение должностными лицами и другими лицами государственных и общественных органов, предпринятий, учрежденных законными требованиями народного депутата, либо создание препятствий в его работе, а равно несоблюдение установленных законом сроков представления информации... влечет административную ответственность в виде штрафа от 500 и до 2000 рублей, налагаемого в судебном порядке.

Нет!

Заказное письмо

Давайте разберемся

провали в памяти должностных лиц горэлектросети, пробудить чувство ответственности, «отправил» 29 ноября заказное письмо в Ленинск-Кузнецкий горисполком — председателю администрации В. А. Селезневу. Но здесь проявился безразличие: получили письмо и сразу же «потеряли».

Видимо, решили, что письмо от депутата вышестоящего органа власти — областного, вот и пусть сам исполняет просьбы — наказывает избирателей, а у нас, мол, своих дел невпроворот...

В середине декабря по телефону справился у

своем письме в приемной горисполкома. Слышал: «Не поступало, не рассматривали, поспрашивайте в других отделах, другая приемная». Воспользовался советом, заключением исполнительного органа, а у нас ведь не зарегистрировано... Не удивительно ли? До предела упрощена работа с письмами: захотят — за регистрируют, захотят —

Думаю, главная причина бездействия, потеря чувства ответственности — двоевластие в городском Совете.

И. КУЗНЕЦОВ. Депутат областного Совета.

**Возвращаясь
к напечатанному**

**Честному
бояться
нечего**

После прочтения в «Ленинском шахтере» заметки Ю. Власова «Чего и кого бояться?» становится как-то не по себе. Сам председатель депутатской комиссии осуждает людей, кто думает иначе, чем он. Но я думаю иначе. Все, кто честно накопил по одной — две тысячи рублей, свободно могли их обменять и не переживали так, как пишет Ю. Власов. И у каждого, кто честный и добрый, есть такие же соседи, которые могли помочь тем, кто оказался больным или не смог прийти сам на обмен по какой-то другой причине.

Но есть и такие, назовем их скрягами, которые скупали деньги у цыган и прочих подобных, а потом, представаясь такими вот жалкими, шли их обменивать. А вы таким верите, а честных людей порочите.

А что деньги скупаются — это факт. Могу сказать, что были и такие людишки, которые ходили и просили, чтобы им деньги сдал кто-то другой, а за это давали какую-то часть денег, и кто жаден — шел на такую приманку. Стоя в очереди, можно было послушать и увидеть все, что творилось в эти дни на почте и в сберкасах. Мне самой предлагали такую сделку, зная, что я живу одна и воспитываю шестилетнего внука, считали, что я пойду за эти деньги плачаться в комиссию по общине. Однако моя совесть не позволила мне пойти на такое. Так что не надо так громко судить и хаять людей, которые не слепые, жизнь прожили и понимают, что и почему.

Заодно скажу и еще вот о чем, что наболело в душе. Мы плачем, что голодные, неухоженные, обдненые. Но разве это так? Кто хочет, чтобы у него было что поесть, не будет ждать, что ему кто-то принесет и подаст. Каждому можно иметь участок хотя бы в две три сотки и трудиться на нем, чтобы иметь что-то для себя и своих детей.

Но если стоять и перекупать талоны на водку, на сахар, а потом создавать очереди и драть глотку, что-то не поставляет, не дает, то наши беды никогда не кончатся.

Мы привыкли ссылаться на ветеранов войны и труда, прикрываться этими именами. А теперь взгляните на очереди, например, за молоком, сметаной, не говорю уж про водку, сахар. Там ведь куда больше бесчестных людей, которые прут без очереди, хапают выше глаз.

Прежде чем оскорблять людей, надо хорошо, по-деловому подумать, как избавиться от лишних талонов, схватить за руку жуликов, которые не дают возможности честным людям дождаться своей нормы по талонам.

П. ХАДУРИ.
Пенсионерка.

(Продолжение. Начало в № 33, 34).

1982 год

16 января. Совершили налет на кишлак, поймали 19 дезертиров вооруженных сил ДРА.

20 января. Напали на банду численностью человек 20. Шквальным огнем уничтожили шестерых, троих взяли в плен. Остальные успели убежать.

2 февраля. Рота высажена десантом из вертушек. Надо обеспечить проход бензоколонны. Накрыли банду душманов и расстреляли десяток мятежников. В плен взяли столько же.

4 февраля. В полночь вышли на засаду. Когда были на месте, душманы уже успели отойти из кишлака метров на 400. Стали стрелять вдогонку и положили семерых.

3 марта. Вылетели в составе десанта для обнаружения трупа нашего солдата, попавшего в плен. На успех не надеялись. Но труп был вскоре найден с отгремельными ранениями.

12 марта. Немного опоздали с приходом в кишлак, хотя дело было под утро. Душманы успели выйти и занять господствующие высоты. К счастью, никого из нас не зацепило. Сразу же из аэропорта поднялись «борты». Мы их навели на «духов», и они огнем из пулеметов и снарядами уничтожили банду.

15 марта. По данным разведки, в соседний кишлак зашли басмачи. Мы были на месте в 23 часа. На рассвете заметили группу «духов» и открыли огонь метров со 100. Они сразу заметились, как крысы в отгненной клетке. Потом стали разбегаться в разные стороны. Когда рассвело, на дороге увидели несколько трупов.

19 марта. Вылетели на вертолетах, чтобы перекрыть тропы душманов. Когда начали прочесывать местность вдоль хребтов и ущелий, пошла стрельба. Огнем вертушек душманов удалось подавить. Обнаружили еще одну небольшую группу «духов» и расстреляли их. По дороге в полк прочесали два кишлака.

22 июля. Сопровождали колонну. Подорвался на фугасе танк. Погиб механик-водитель, двоих ранено. На обратном пути нашла мину наша машина. Весь экипаж вышел из строя — троих убило, троих ранено.

19 ноября. Готовимся к какой-то операции. Все держат в тайне. Вышли под вечер. Окружили селение. Рота растянулась

по дну долины. В одном уничтожили восемь басмачей, пытавшихся скрыться.

20 апреля. Помогали набирать афганцев в армию.

3 июня. В горах обнаружили склады с продовольствием и боеприпасами. Оружие и боеприпасы забрали с собой, а продовольствие раздали местным жителям и афганским солдатам.

5 июня. Вышли на поиск банды Гульфора. Но его кто-то предупредил, и

вдоль дувала. Просидели полтора часа, было страшно холодно. Афганцы в это время прочесывали кишлак. Поднявшись, ходили по долине, пока не рассвело. Оказалось, что кружили без толку, как слепые.

Осмотревшись, вышли к основным силам. После получасового привала пошли обратно. Но не по дороге, по которой поднимались, а по горам. Отход был комичарным — получился толпа. Подразделения рас-

При отходе из кишлака сильно зажали нашу группу огнем с флангов и сзади. Чудом вырвались без потерь.

29 декабря. Крупная операция. Перед высадкой десанта вертушки долго бомбили кишлаки. Душманы сопротивления не оказали; видимо, были застигнуты врасплох. Среди трофеев оказались итальянские мины и английские «буры». Прочесывая ущелье, заметили толпу, вытащили из нее

25 января. Высадившись на вертушках, заняли оборону. Вскоре поступил приказ отходить. Еще раньше афганцы начали позорно бежать. Не успели мы согнаться, как афганцы, прикрывающие нас на солнце, что-то крича и махая руками, скрывались из вида. В тот же миг там показалась душманы. Одна наша группа успела добраться до домика и залечь. Второй пришелось выждать момент, так как стреляли метров с 80. Оставаться на месте было нельзя. Начали пробираться по одному. Троих сразу ранило, одному пуля попала в голову. Еще один был тяжело ранен в грудь. Оставлять раненых и оружие мы не могли, поэтому пока сидели возле дома. Потом вели прицельный огонь от солдат. Наш солдат заметил душмана, который целился в командира взвода, и закрыл собой лейтенанта. Он сразу же был сражен очередью, пуля попала ему в голову. Лейтенанта тоже ранило в плечо... Пробовали двигаться перебежками — опасно. Вокруг из наших никого не осталось. О том, что нас зажали, никто не знал. Открыли двери в какой-то сарай, он оказался хорошим времененным прикрытием. Чередью сразили еще одного нашего. В радиостанцию попала пуля, и она отказала. Осталась другая. Вызывают около часа, но никто не слышит нас. Душманы подошли совсем близко, в нашего убитого сержанта выпустили несколько очередей. Потом во-обще обнагли, бегали под самым носом. Делали попытки поджечь нас два раза, бросали зажигалки, но не смогли. Начали кричать, чтобы сдавались. Но на их слова никто не реагировал. Под ноги пробилась к нас только вечером.

31 декабря. Встречаем Новый год. Как водится, по русскому обычаю. Те, кто остался в засаде, тоже неплохо встретили его — под тентом около БМП. **1983 год**

18 января. Высадились около кишлака и заняли оборону. Были немного обстреляны, но обошлось без потерь. Как потом оказалось, стреляли афганцы опербатальона, но пули почему-то свистели над нами. Получили задачу прочесать кишлак, собрать всех мужчин и привести в крепость, где стоит афганский батальон. Приказ выполнили, но никого не нашли: душманы успели уйти еще до нашего прилета.

30 июня. Прочесывали кишлаки. В горах подрывали укрепления «духов». Афганские активисты проводили беседы с мирным населением. Многие добровольно пошли в армию.

Подготовка к печати
И. ВЕТРОВ.
(Продолжение следует).

АФГАНСКИЙ ИЗЮМ

Дневник одной роты



Парни с алыми погонаами

В Москве есть училище, где самая высокая дисциплина среди воспитанников. Немудрено — это Московское суворовское военное училище. Приходят сюда ребята, желающие связать свою судьбу с армией, с легкой в любые времена службой. Сколько мальчиков, ставших в дальнейшем умелыми офицерами, вышли из его стен с октября 1944 года, когда в г. Горьком было открыто военное учебное заведение для сыновей полка.

Сейчас в училище приходят юноши после окончания 9-го класса. Набор конкурсный, да и физической подготовке абитуриентов внимание повышенное. Ребята приезжают со всех областей Московского военного округа. Двухгодичное обучение преду-

сматривает полную программу средней школы, занятия по военным дисциплинам (за это время суворовцы осваивают весь солдатский и сержантский курс).

На курсе 3 роты, более 100 суворовцев в каждой. Руководят — командир роты и начальники вазовдов, офицеры — воспитатели с отменной армейской подготовкой. После окончания учебы уходят юноши в высшие военные училища. А золотые медалисты получают право по-

ступать в военную академию. Скоро суворовцы начнут стипендию получать — 25 рублей в месяц. Свободное время ребята проводят в кружках: рукопашного боя, волейбола, баскетбола, борьбы, стрелковом и даже... классическому танцу.

Конечно, развал нашего среднего образования с какой-то стороны не обошел и училище, которое зачиналось как учебное заведение, привезенное для всестороннее классическое образование будущему армии. Возможно, возврат к пятилетнему

обучению, введение курсов этикета, культуры, классического танца, расширение спортивной базы (бассейн, например, совершило не лишним было оказалось) способствовали бы повышению престижа военного образования, воспитанию молодого поколения в лучших традициях русского офицерства.

На снимках: вперед, второй вазов второй роты! На занятиях кружка классического танца.

Фото А. АНТОНОВА.
О. ВЛАСОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ТЕАТР

ТЕАТР
ОПЕРЕТТЫ
КУЗБАССА

В помещениях Дворца культуры имени Ярославского

«ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ»

22 февраля

И. Кальман
Либретто С. Фогельсона, Р. Тихомирова.

«БАЙДЕРА»

Оперетта в трех действиях.

Начало в 19 часов. Касса работает с 10 до 20 часов. Справки по телефонам: 4-73-58, 4-73-74.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
УБИЙСТВО НА МОНАСТИРСКИХ ПРУДАХ (9.30, 12, 16, 18.30, 21).
ЛЕГЕНДА О СЫНЕ (14.15).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОД СЕВЕРНЫМ СИНИЕМ (17, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ХРАМ ЛЮБВИ (17.30, 20). ДИЧОК (16).

Центральный ДК
ЗВЕЗДНЫЕ ВОЙНЫ (15, 17.20, 19.30).

ДК имени Ярославского
ТУТСИ (16, 18, 20).

ДК имени Ленина
ЖАЖДА МЕСТИ (17, 19.30).

Клуб «Горномонтажник»
НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» (2 серии) (17.30, 20).

Клуб «Домостроитель»
ДАВАЙТЕ ЛЮВИТЬ (15, 17, 19).

Видеозал кинотеатра «Победа»
СИНДВАД - МОРЕХОД (12.15). ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА (10, 15). САТАНИНСКАЯ КРАСОТА (13, 17).

Вниманию
молодежи
города!

24 февраля в 12 часов в ДК шахты имени Ярославского проводится городской фестиваль творческой молодежи. В программе — выступления ВИА и бардов. Заявки на участие в фестивале принимаются по телефону 2-06-23. Зрители могут стать все желающие.

Приглашают молодежь, горожан на наш фестиваль!

ГОРКОМ ВЛКСМ.

Похищенные две круглые печати Ленинск-Кузнецкого городского туберкулезного диспансера и межрайонного туберкулезного диспансера считать недействительными.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

На макаронной фабрике — кочегаров с правами (заработка платы 450—480 рублей). ***

В геологоразведочную партию треста «Кузбассуглеразведка» — высококвалифицированного автокрановщика на автокран СМК-10 (средняя заработка платы 450 рублей). Ежемесячно выдается спецпитание. ***

На производственное объединение «Ленинскхимпром» — электромонтеров, аппаратчиков обвязки угля (заработка платы 300—350 рублей), грузчиков (заработка платы 500—600 рублей), монтеров пути, операторов технологических установок (заработка платы 250—300 рублей), водителей автомобилей, слесарей-ремонтников, электрогазосварщиков, токарей, слесарей-сантехников, штукатуров — маляров, плотников, столяров, начальника смены котельного цеха (техников — теплотехников), тракториста ма Т-130 (заработка платы 500—550 рублей). ***

В районный узел связи — маляров, почтальонов, кабельщиков-спайщиков, инженера участка, инженера участка междугородной телефонной связи, сортировщиков почтовых отправлений и произведений печати, заведующую складом, почтальонов по сопровождению почты. ***

Ленинская автобаза производит набор на обучение водителей категории «С». Срок обучения пять месяцев, стипендия 100 рублей. Также приглашаются газоэлектросварщики, токари, слесари по ремонту автомашин и агрегатов, автоэлектрики, каменщики, штукатуры, электромонтеры, кладовщик промышленного склада, уборщица производственных помещений авторемонта.

монтажных мастерских, водители категорий «С», «Д», «Е». В связи с поступлением большого количества автомобилей «Урал-432» (захватный) производится прием водителей с категорией «Д». Заработка платы 400—450 рублей в месяц. ***

На завод железобетонных конструкций № 2 — кочегаров (оклад 500—650 рублей). ***

На строящийся и запущенный в строй в апреле 1992 года больничный комплекс — инженера по охране труда, инженера по обслуживанию, пневматического мусоропровода, инженера по ремонту прачечного оборудования, инженера по эксплуатации и ремонту лифтов, швею, машиниста по стирке спецодежды, дворника, гардеробщиков, лифтеров, поваров 4-го разряда, кухонных работников, машиниста моечных машин на пищеблок, мастера котельной, электромонтера 4-го разряда, техника по ремонту водопроводно-канализационной системы, монтажника санитарно-технических систем, медреегистраторов, уборщиц, сестер-хозяек, буфетчиц в отделения. Для персонала организуется горячее питание в столовой больницы и буфете поликлиники, имеются комнаты отдыха, парикмахерская, химчистка. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. ***

В специализированное дорожное ремонтно-строительное управление № 7 — машинистов котельной установки (с допуском к работе на паровых котлах), средняя заработка платы 350—400 рублей. Выплачивается вознаграждение по итогам работы за год и выслугу лет. Доставка на работу — служебным транспортом.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а, центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения.

ВНИМАНИЕ!

Жителей домов по проспекту Кирова 108, 108а, 108б, 110, 112, 114, ул. Пушкина 19, 19а, 21, ул. Шевцовой, 8, 10, желающих пользоваться кабельными видеопрограммами, просим дать заявку в парк имени Горького до 1 марта 1991 года.

Администрация.

Утерянный диплом № 822932 об окончании СПТУ-7 на имя Иванчина Сергея Геннадьевича считать недействительным.

Утерянный аттестат № 863049 об окончании СПТУ-38 на имя Деткова Василия Алексеевича считать недействительным.

Стадион «Шахтер»

21—22 февраля состоится игра на первенство СССР по хоккею с мячом. Встречаются команды «Шахтер» — «Знамя» (Боткинск). Начало игры в 18 часов 30 минут.

2—3 марта состоятся игры на первенство СССР по хоккею с мячом. Встречаются команды «Шахтер» — «Восток» (Арсеньев). Начало игр в 13 часов.

ДК «Горномонтажник» приглашает в кинозал 21—22 февраля на премьеру индийского двухсерийного фильма «Друг бедных».

Это легенда о благородном разбойнике, история танцора и певца Виджаи, отец которого был зверь убит на глазах у маленького. С тех пор он поклялся отомстить убийце, всегда защищая бедных. Среди темных дельцов мафии Виджаю суждено узануть убийцу своего отца.

Добро пожаловать!

ДК «Горномонтажник» проводит набор на курсы по изготовлению декоративных цветов. Запись у дежурной с 9 до 21 часа. Телефон для справок 2-38-26.

Добро пожаловать!

СПТУ-36 объявляет набор учащихся на 1991/92 учебный год по специальностям: на базе 9 классов со сроком обучения 2 года:

Для ТПО продтоваров «Ленинскомуль» — продавец продтоваров, повар-пекарь, повар-кондитер, машинист холодильных установок.

На базе 11 классов со сроком обучения 1 год: для хлебокомбината — пекарь, для райпотребсоюза — продавец продтоваров с упаковкой торговать непродовольственными товарами,

для мясокомбината — убийщик скота, обвалщик, живодерщик, аппарачник.

Платная группа продавцов непродовольственных товаров (примерная стоимость обучения одного человека 700—800 рублей).

Учащимся, принятым на базе 11 классов, выплачивается стипендия. Учащиеся на базе 9 классов, находятся на государственном обеспечении. Время обучения в училище входит в трудовой стаж. В период производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов заработной платы.

Ведется предварительная запись. Справки по телефону: 2-16-02. Наш адрес: ул. Чекмарева, 5.

ОБ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

В связи с ремонтом помещений редакции газеты «Ленинский шахтер» рабочая общественная приемной редакции газет «Кузбасс» и «Ленинский шахтер» временно прекращается. Жалобы, заявления, предложения читатели газеты могут присыпать по почте в отдел писем. О возобновлении работы общественной приемной будет сообщено дополнительно.

ВНИМАНИЕ!

В цех «Обелиск» поступили мраморные памятники. Так же продолжаем принимать заказы от населения на изготовление памятников из мраморной крошки.

Наш адрес: пр. Кирова, 32а, остановка «Площадь Победы».

Поздравляем!

Лактионину Людмилу Дмитриевну с днем рождения! Желааем счастья, здоровья, успехов в труде.

Родители, Караваевы.

квартиры, одно- и трехкомнатную, либо на одну четырехкомнатную. Обращаться: ул. Бибиградная, 13.

Частный дом на трехчетырехкомнатную квартиру в новых постройках в г. Полысаево. Обращаться: г. Полысаево, ул. Смоленская, 9 (параллельно трассе на шахту «Заречная») после 18 часов.

Стенку «Гранит» с дополнительным шкафом на кухонный гарнитур с мойкой. Автоматито-лу «Гродно» на импортное осенне пальто 46-го размера. Звонить по телефону 2-15-32.

Частный дом в деревне Перхляй Крапивинского района (в доме есть вода, слив, баня и прочие постройки, огород 30 соток) на двухкомнатную благоустроенную квартиру в любом этаже в Ленинске-Кузнецке. Обращаться: ул. Лапшинская, 42—1.

Новую двухкомнатную улучшенной планировки в центре города на две однокомнатные благоустроенные квартиры на трех-однокомнатную. Обращаться: ул. Кирова, 29.

Частный дом (4 комнаты, имеются гараж, надворные постройки, вода) в районе Закамышанской больницы на две однокомнатные благоустроенные квартиры на три-четырехкомнатную на любом этаже в Ленинске-Кузнецке. Обращаться: ул. Сибирская, 2-27-92.

Порядок и оплату гарантируем. Обращаться по телефону 2-32-49.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру (в кирпичном доме, 2-й этаж, есть горячая вода) в районе Спасстанции на равноценную двухкомнатную или однокомнатную крупногабаритную (по договоренности) в центре города. Первый этаж не предлагать. Обращаться: главпочтamt, до востребования, паспорт III-ЛО № 558615.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в поселке Бачатский на равноценную в г. Полысаеве. Или на две двухкомнатные благоустроенные квартиры на трех-однокомнатную. Желательно в г. Полысаеве. Звонить по телефону 2-32-89 до 17 часов.

Частный дом на трехкомнатную благоустроенную квартиру из центра города до автовокзала. Обращаться: ул. Молокова, 6 (район остановки III. «Комсомолец»).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Воркуте на равноценную в Ленинске-Кузнецком или в любом городе Кемеровской области. Обращаться: ул. Кирова, 29.

Частный дом (4 комнаты, имеются гараж, надворные постройки, вода) в районе Закамышанской больницы на две однокомнатные благоустроенные квартиры на три-четырехкомнатную на любом этаже в Ленинске-Кузнецке. Обращаться: ул. Лапшинская, 42—1.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 1187.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

СНИМУТ

Молодая семья снимет на 1—2 года одно-

или двухкомнатную благоустроенную квартиру от центра до микрорайона (можно в Сопгоро-

де). Порядок и оплату гарантируем. Обращаться по телефону 2-32-49.

Ленинский шахтер
Учредители:

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Адрес и телефоны редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. Редактор — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания — 51915. Тираж 45627 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в